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Megjelenik vasár- és ünnep­
napok kivételével mindennap 

délután b órakor

Hirdetéseket felvesz a kiadó­
hivatal, Kapu-utca 50. szám. 
Hirdetések díjszabás szerint.Egyes szám ára 4 filler. POLITIKAI NAPILAP.

Vezérszerkesztő: SZALOKY-ROSSA ZOLTÁN 
Felelős szerkesztő BŐSZEK BÉLA 

Főszerkesztő : MATHEOVITS FERENCZ l)R

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 50. SZÁM. 

TELEFON: 5—15
Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA
Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám : 5—15

Legjobb bevásárlási források.

Linóleum, szőnyegek és függönyök
legnagyobb raktára, dús választékban jutányos árak mellett

TeHmann és Speil Búzasör 8. í Telefon 287.

r. 'ÍE , niMálnásí Mária-forrás
természetes alkaliktis sós savanyuviz. Legkiválóbb

n:: köptető- és étvágyemelű szer. ::
■ ■ m i —* • ■ ........ ..... ■' ^ ■—■

Kapható mindenütt!
:: Kutkezelöség: BRASSÓ.
=f<M .......
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Biró lózsef
órás és látszerész 

Brassó, Kolostor-utca 31. sz. Alapittatott 1835. évben

Mindenfajta fali-, zseb- és ébresztő­
órák, távcsövek, hőmérők, időjelzők.

Szemüvegek orvosi rendelet, vagy sa­
ját kipróbált módszerem szénit fele­
lősség mellett, szolid ára kon i a teg- 

jobb minőségben.

▼▼▼▼▼▼▼

FOGAK és teljes fogsorok, szájpadlás nélkül, foghú­
zás, fogtömés, arany koronák és aranyhidak

GERÖ ARTHUR
vizsgázott fogtechnikus Kolostor-utca 31. szám.

Első brassói szappan és gyertyagyár
ORCNDI JANOS Brassó. |

Ajánlja kitűnő minőségű háziszappanát oroszlán védjeggyel, 
szappanport és jegeczsződát.

Telefon-szám: 73. Telefon-szám: 73, Alapittatott I860.
1w i w 1v- ír- ír- ír- ír- ír- ír- ír- ír- ír- ír- ír- ír- ír- ír- ír- ír- ír- ír- ír- ír-

6a rth e I m i e György műszerész-,
telefon 380. BRASSÓ, Kapu-utca 41. telefon 380.

Első különlegességi üzlet mű­
szerek és az összes hozzá- 

való alkatrészekben. ::

Finom műszerész műhely.

Szabadalom modellek kidolgo- 
:: zása.

Gramofonlemezek a legnagyobb választékban.
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Nem okoz gondot a bevásárlás.
99. szám.

■swaate.

Inget, un 1 lóri. kézelői. nyakkendőt. harisnyát
o 7 O 7 7 «/ 7 «V

ills«» ruhái, női fehérneműt és meg sok lel mun sorolt cikket meglepő 
olcsó árakon vehet

a Brassói üersenyáruházban
Köpu-utca 35.=

Kgv nagyobb alkalmi vételből kifolyólag (Midig nem létezett árak mel­
let! történik a kiárusítás.

Használja fái m int/tn/.i r kcdrczö alkalmat. ’**1

C 31

• Héjjá Bele ^ nöi rf/rart®rme
• Brassó, Virágsor 12.

r -IMLJOr -j— » 1 IOC

ortobágy
fűszer-, csemege- és veyyeskereskedése

Brassó. Kut-utca S. s%.
Szolid kiszoli/éi/ós mellett ka//haté/ : cukor, kávé. fűszer­
áru; bor, sör, édesített italok, ásványvizek. — Tea, rum, cu- 
korkca, csokoládé, kora zöldség, gyümölcs, élelmiszer és tü­
zelőfa — a legjntá n i/osabb Arakon Különleges
készítője korászos és eeetes uborkanak és sarvalt 
kéi//osztónak, melyekből mindenkor raktárt tart. Telefon 430.

Balázs K.
léríiszabó üzlete

Brassó, Tehén-piac 7. sz.
(Nagy József-féle ház.)

Nagy raktár honi- és angol szövetek­
ben. Elsőrendű munkakivitel. Szolid ár.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy
Brassó, Árvaház-utca 13- szánt alatt egy

férfi-szabó üzletet
nyitottam. — Több elsőrangú üzletben szerzett tapasztalataim 
folytán a legkényesebb Ízlésnek is mcgfelelőleg készítek 
férfi divat-öltönyt, tiszta gyapjú szövetből 50, 60, 70, 80 Kői. 

„ Jaquett „ — _ 60,70, 80, 100 Kor.
„ felöltőt — — — — — — 50, 60, 70, 80 Kor.

Salon öltöny, frakk — — — — 70, 90, 120 Kor.
Az összes ruhaszövetek a helybeli TuIImanó és társa,

Rudolf Fon kai Jägendorfi és a Sziléziai posztóáru házból sze­
reztetnek he.

Elvállalok minden e szakmába vágó munkát szolid árak 
és felelősség mellett. — Becses pártfogást kér tisztelettel
.V E H HA A F.S Cl ./. í .V < Is férfi ti i rafszttbó.

íi
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BRASSÓ, KAPU-U 43. SZÁM.

NÖI
(FÖLDSZINT AZ
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Schnell Josefin
Brassó. Koloslor-uic/a 27. szánt alatt.

(A róni. kath, templom mellett.)

▼ ▼▼▼

Ixész.it angol- és francia nöi ruhákat, 

külön köpenyeket és kabátokat, blúzo­
kat és háziruhákat a legegyszerűbbtől a 
legdivatosabb kivitelig előnyös, olcsó 
árak mellett. A nagyérdemű hölgyközön­
ség szives pártfogását kéri tisztelettel

TV
V

Jancsó Ödön női-szabó, Brassó
Lányok tnnit~s^t átvállalom. AAÁA

Kézimunka különlegességi üzlet.

Mindennemű hímzés minta, monog-

ramm előnyomása, valamint hímzések el-

— — -— vállalhatók. — — ---
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Megjelenik vasár- és ünnep­
napok kivételével mindennap 
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Hirdetéseket felvesz, a kiadó- 
hivatal, Kapu-utca 50. szám. 
Hirdetések díjszabás szerint.

ügyes szám ára 4 fillér.
POLITIKAI MflPILAP.

Vezérszurkesztő : SZALÖKY-ROSSA ZOLTÁN 
Felelős szerkesztő: BŐSZEK BÉLA. 

Főszerkesztő: MATHEOVITS FERENCZ OR

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 50. SZÁM. 

TELEFON: 5-15
Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA
Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 5—15

A magyar nyelv újabb sérelme
Azt hisszük, nem mondunk na­

gyot, mikor azt állítjuk, hogy nap-nap 
után újabb sérelem esik a nemzeten 
saját kormánya jóvoltából. Mindennap 
újabb ágat nyes le a nemzet testéről 
a „nemzeti munka “ s maholnap már 
ott állunk levéltől, ágtól megfosztottan, 
mint az a fa, amelyről férgek falánk­
sága pusztította le a lombkoronát. — 
Ma Horvátországban tiltják el a va­
sutakon a magyar nyelv használatát, 
vagy a hajdtidorogi magyar püspök­
ség testéből hasítanak ki egy részt va­
lamelyik nemzetiség részére. Elpaktál- 
ják a magyar nyelv ősi és természe- i 
tes jogait a közigazgatásban, a bírás­
kodásban s most legújabban a köz­
oktatásban is.

A hivatalos lap mai száma közli14 
a közoktatásügyi miniszter egyik ren­
deletét, mely hatályon kívül helyezi 
az Apponyi féle 1908-ban kibocsátott 
népoktatási rendeletét s amelyben meg­
engedhetőnek tartja, hogy az állami 
és községi, továbbá a magánosok és 
társulatok által fenntartott népoktatási 
tanintézetekben, úgymint az elemi nép­
iskolák hat osztályában, a felső nép­
es a polgári iskolákban, a tanító- és 
hmitónőképző — valamint a kisded- 
ovónőképző-intézetekben a hitoktatás 
a tanulóknak anyanyelvükön láttas­
sák el.

A különféle nemzetiségű gyermek 
leikéhez legközelebb hitoktatója térköz- 
hetik. Köztudomású dolog, hogy a 
pánszláv s a dákoromán eszmék leg­
erősebb propagálói a szláv s az oláh 
pópák. Nagyon bölcs s nemzeti szem­
pontból igen üdvös intézkedés volt te­
hát az elemi hitoktatást a magyar­
ságra káros papok kezéből kivenni s 
azt a nemzet hivebb fiaira bizni.

n szép reményeknek, amelyeket 
Apponyi rendeletéhez joggal fűzött a 
nemzet, immár vége. Elkobozta a jö­
vő biztos magyarosodásának még a 
lehetőségét is ez a kormány. (M.)

Egyházi

Vasárnapok.
XVIII.

Szent József pártfogása.

Husvét után a harmadik vasárnap „hi­
ányzik“. Ez a kitétel az egyház hivatalos 
nyelvén azt jelenti, hogy a szent misében 
és nyilvános imádságokban a vasárnapról 
csak megemlékezünk, de a napot szent Jó­
zsefnek, az egyház pártfogójának tiszteletére 
szenteljük. Szent misében, evangéliumban és 
közimákban a názáreti csendes hajlékba te­
relődik figyelmünk, hol Jézust, Máriát és Jó­
zsefet látjuk szegénységben, de megelége­
désben, folytonos munkában, de csendes 
megnyugvásban Isten akaratján. A munkál­
kodást ima kiséri. A verejték cseppjei meg- 
édesülnek, ha az ács Jézus arcára fordítja 
tekintetét, a gond felhői oszladoznak, ha Má­
ria édes mosolygása megaranyozza a kis haj­
lékot. Mintha egy kis paradicsom, mintha 
egy kis mennyország volna ez a hajlék.

A család feje szent József. Királyi vér, 
de most egyszerit munkás. Istentől arra ren­
delve, hogy a világ Üdvözítőjét gyermeki 
gyengeségében ápolja, nevelje, táplálja. S 
erre a feladatra nem kapott, de nem is kért 
a világtól semmit. Nincs rangja, nincs va­
gyona, nincsenek barátai. Azt sem tudjuk, 
hogyan nevekedett, hogyan szerezte meg 
ama kiváló erényeket, melyek méltóvá tették, 
hogy Isten rá bizza egyszülött fiát és szent 
anyját. Története jó formán ott kezdődik, mi­
dőn az Ur angyala igy szólt hozzá : Kelj 
fel, vedd a gyermeket és anyját és fuss E- 
gyiptomba !

Ettől kezdve nevelője Jézusnak, feje a 
szent családnak. Az életfenntartás gondjai őt 
terhelik. Máriának elég dolgot ad a háztar­
tás s a „gyermek“ még nem elég erős ki­
tartó munkára. Ott látjuk a műhelyben reg­
geltől estig. Oly csendes visszavonulásban 
és munkába merülve, hogy az evangélium 
tizenkét év folyamán nem is említi. Ekkor 
elkíséri Jézust a húsvéti ünnepekre Jeruzsá­
lembe, majd aggódva keresi, midőn a nagy 
tömegben visszamarad s ahogy feltalálja a 
templomban, szerető gonddal vezeti vissza 
Názáretbe. Ott újból a műhely várja. A fű­
rész a gyalu, a faragó fejsze.

Többet nem tudunk róla. A kánai meny- 
nyegzőn már nem látjuk. Valamivel előbb 
halt meg: halála csendes, mint álomba szen- 
derülés. Hogy is ne, hiszen a hagyomány 
szerint Jézus és Mária karjai közt szenderült el.

Szerénységet, alázatosságát, Isten aka­
ratján való megnyugvást annyira tisztelik az 
evangélisták, -hogy alig jellemzik, dicsérő 
szót alig jegyeztek neve mellé, csupán any- 
nyit mond róla az irás : Justus coram Deo,“ 
igaz vala Isten előtt. Három szó és tökéletes 
eszménykép, egy erény és teljes életszent­
ség !

Názáret vala tehát József családi gond­
jainak helye. E kedves kis várost három ol­
dalról erdős hegyek zárták s a völgykatlan 
déli lejtőjén úgy tárult a közeledő elé, mint 
rózsák és liliomok közé rakott tündérpalota. 
Maga a ház, melyben Józsefék laktak, szik­
lára épült hátsó falával. Sőt a sziklában szo- 
baszerü mélyedés volt, mely alkalmasint vé- 

I delmül szolgált a kis családnak. Valamivel 
tovább volt az ácsinühely, melynek helyén 
most a ferenerendiek kis kápolnája áll. 
Ugyan az ősidőkben pompás háromhajóju 
templom épült ide, hanem annak ma csak 
alapfalai láthatók.

A jámbor kegyelet ugyanis mindjárt a 
kereszténység első éveiben templommá avatta 

j a szentcsalád lakóhelyét.
Óhajtották a buzgó lelkek látni a há­

zat, hol az Ur angyala köszönté Máriát, hol 
az Ige testté lön s ahol nevekedett bölcsesség­
ben és kedvességben. Ezer meg ezer epedő 
szem hullatta ott bánat és öröm könnyeit, 
ezer száj imádta Istent, ki egyszülött fiát 
adta érettünk. S egybeföződött az imádás, a 
hála-esdeklés és Mária és József nevével, akik 
valamint legfőbb részesek valának itt a földön 
az emberi nem megváltásában, úgy legköze­
lebb állanak Istenhez az égben.

A názáreti házban Szent Péter, az 
apostolok fejedelme is misézett. S mikor szt. 
Jeromos 385-ben meglátogatta, már virágzó 
keresztény községet talált. Reggel, este hang­
zott az ének, áradt az ima, s az ima szár­
nyain József neve Mária nevével együtt lebe­
gett ég felé, kitől oltalmat, segedelmet, Is­
tennél közben járást kértek és kaptak a vi­
lágon élő keresztények.

Tehát kezdettől fogva népszerű gon­
dolat volt az egyházban Józsefet úgy tekin­
teni. "mint a kér családapák eszményképét 
s az egész kereszténység pártfogóját. A csa­
ládapa legfőbb kötelessége családját szorgal­
mas, takarékos, becsületes kereset által táp­
lálni, minden szükségessel ellátni. Azért he­
lyezte öt a Gondviselés a házi tűzhely vé­
delmére, hogy annak tisztaságát, rendjét, 
békés nyugalmát megóvja, s utódainak irányt 
szabjon az életre.

Folyt. köv.

Hová sietsz barátom ?
Megyek Mi ARKÓ ÁN fcrfíszahoűivattcrmcbe, Brassó,
Virágsor 14. szám alá, - ruhát rendelni.

mész hozzá ?
Csak azért, mert a legszebb ruhákat készíti felelősség mellett, szolid árakon, jer tégy te is 
próbarendelést, ha egy divatos öltönyt akarsz magadnak.

-
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Betörd suhancok.
Brassó, 1914. máj. 2.

Nem régen megírtuk, hogy a Lcn- 
•or .40 ík számú házban levő Rosen - 
berg felv játék- és díszműáru üzletben 
betörők jártak, akik mintegy 260 ko­
rona értékű árut és 66 korona kész­
pénzt ejtettek zsákmányul.

A rendőrség a tetteseket már más­
nap kinyomozta és Kükösi József ro- 
vottnmltu sutianc és A. Gusztáv kis­
korú személyében letartóztatta.

A házkutatás alkalmából a betörők 
lakásán megtalálták a lopott holmit, mire 
a két jó madarat a rendőrség" letartóz­
tatta és beszállította a törvényszék fog­
házába.

Az egyik betörő, Kökösi József, a 
múlt hét egyik napján, mikor a bör­
tönőr a vizsgálóbíróhoz kisérte kihall­
gatás v-gett félrelökte a börtönőrt 
és megszökött.

Üldözői azonban a szomszédos 
zárdakertben megtalálták, mire a kitörő­
betörő megint hűvösre került.

Tegnap délután tárgyalta ügyü­
ket a brassói kir törvényszék dr. ja lm 
Frigyes kir. táblai bim elnöklése mel­
lett.

A törvényszék bűnösnek mondot­
ta ki Kökösi Józsefet lopás bűntetté­
ben és ezért egv évi börtönre és 3 
évi hivatalvesztésre ítélte.

A betörésben segítőtársa, A. Gusz­
táv felett a kiskornak bírósága ítél­
kezett.

lett megtalált a károsult még 160 ko­
rona készpénzt.

Mivel azonban állítása szerint a 
tárcában 310 korona volt, panaszra 
ment még az éjjel a rendőrségre, a 
hova magával vitte lakótársát, a mé­
száros mestert is.

Itt a kihallgatás során a károsult 
előadta és noteszében levő feljegyzés­
sel kívánta igazolni, hogy összes kész­
pénze 320 korona volt, ebből 10 ko­
ronát váltott a szállodába érve — és 
igy a megkerült 160 korona leszámí­
tásával még 150 koronája hiányzik.

A gyanúsított mészárosmester ez­
zel szemben kijelentette, hogy a nála 
levő pénz saját tulajdona és nincs reá 
szorulva a más pénzére.

A bonyolult ügyet a rendőrség 
áttette az ügyészséghez.

B r a s s ő i U j I a p

er.

Brassó, 1914. május 2.
K. I s t v á n kezdivásárhelyi jó 

módii polgár, tegnap délután, Romá­
niából jövet, a vonaton megismerke­
dett (X A I b e r t mészárosmesterrel 
es igen örvendett, hogy honfitársra 
akadt a vonaton.

Útközben elhatározták, hogy mi­
vel mindketten Brassóba igyekeznek 

továbbra is együtt maradnak és az 
éjszakát is együtt töltik.

Igy történt azután, hogy Brassó­
ba érkezve, az állomással átellenben 
levő F e h é i I ó szállodában vettek 
szobát közösen — és miután meg- 
vaesoráltak - pihenni tértek.

Éjnek idején K. I s t v á n előtt 
úgy rémlett. mintha valaki a szobá­
ban járt volna.

Azonnal a pénztárcája után nyúlt* 
és ijedten vette észre, hogy a bugye- 
láris — eltűnt.

Azonnal gyertyát gyújtott, keres­
ni kezdte a hiányzó tárcát.

keresésre azonban nem

Brassó, 1914. máj. 2.

Lapunk adott először hirt arról, 
hogy Beiger János, a szomszédos 
Szászvolkány község ág. ev. tanítója, 
aki egyben postamester is volt, több 
ezer korona posta-kincstári pénzt sik­
kasztott el.

A hiányra a rovanesolás alkalmá­
val jöttek reá, mire a postaigazgató­
ság sikkasztás címén feljelentette a 
brassói ügyészségen a hűtlen posta­
mestert, kit azonnal letartóztattak.

Az ügyet nem régen tárgyalta a bras­
sói kir. törvényszék, amely számos 
enyhítő körülmény figgyelembe vétele 
után Feiger Jánost hivatali sikkasztás 
bűntettében mondotta ki vétkesnek és 
6 hónapi börtönre Ítélte.

A kir. ügyész a vádlott terhére 
felvbbvzésscl élvén, az ügy a maros­
vásárhelyi kir táblához került.

A tábla Ítéletét ma hirdette ki, a 
daróc-ruhában, szuronyos börtönőr kí­
séretében megjelent sikkasztó előtt dr. 
Jahn Frigyes kir. Ítélőtáblái hin). A 
tábla megváltoztatta a törvényszék Íté­
letét és kimondotta, hogy a vádlott 
őszinte vallomását nem tekinti enyhítő 
körülménynek, mert a sikkasztás té­
nyét a bizonyítékok teljesen beigazol­
ták.

Hz alapon a tábla Feiger Jánost 
hivatalos pénz elsikkasztásában mon­
dotta ki bűnösnek és ezért 1 és X 
évi fegyházra ítélte.

Az ítélet ellen a vádlott védője 
sem miségi panaszt jelentett be.

I ívűiívs az atilt>g;trázsl»a.
Brassó, 1914. máj. 2.

Csütörtökről péntekre virradókig 
vakmerő betöréses lopás történt az Ei- 
délyi kereskedelmi és Autóforgalmi 
részvénytársaság Vár utcában levő ga- 
rágában.

Mikor Eckhardt Rezső, a garage 
vezetője az iroda egyik íróasztalának 
fiókját felnyitotta, megdöbbenve vette 
észre, hogy az ott elhelyezett pénz, 43 
kor. 75 fill, eltűnt.

A tettest hamarosan megállapítot­
ták, mert a pénzzel együtt György Já­
nos nevű alkalmazott is eltűnt.

A legény csütörtökön úgy nyilat­
kozott a garage cgvik R á p o 11 i nevű 
alkalmazottja előtt, hogy neki másnap 
Romániába kell szöknie. Úgy látszik, 
erre a szökésre készült György Já­
nos és útiköltségül vitte magával az 
Íróasztalból a hiányzó pénzt. Eckhardt 
Rezső az esetről jelentést tett a rend­
őrségen, s igy megállapítást nyert, hogy 
a tolvaj álkulccsal nyitotta ki az asz- 
talliókot, amelyről tudta, hogy pénzt 
tartalmaz.

A rendőrség azonnal táviratilag 
értesítette a határrendőrséget a lopás­
ról — sőt a garage vezetője autón 
egész Predeálig elrobogott, de a be­
törő legényt eddig nem sikerült megta­
lálni.

■BB8III

vi.:t szükség, mert a btigyelláris a 
F’ldim hevert de. már iirecsen. A 
további kutatás nyomán a vánkos mel-

A legszebb nyomtatványok 
Égető Testvérek könyvnyom­
dájában, Kapu utca 50 szám 
alatt készülnek. Telefon 5 15.

Brassó, 1914. máj. 2.

A polgármester utazása.
Dr. Schnell K. Ernő polgármester má­

jus hó 7-én este Nagyszebenibe utazik, az 
I erdélyrészi ág. ev. országos conzisztórium 

közgyűlésére. A polgármestert — aki május 
10-én tér vissza — távolléte alatt F a b r i- 
c i u s Frigyes szenátor helyettesíti.

Brassó város alapítványa.
A város képviselőtestülete, a vakokat 

gyámolitó országos egyesületnek Budapesten 
évi 300 koronás alapítványt szavazott meg 
az egyik közgyűlésén — azon kikötéssel, 
hogy ebből az összegből csak is brassói il­
letőségű vakgyermek nevelhető.

Az egyesület ma a tanácshoz érkezett 
iratában az alapítványért meleg köszönetét 
mondott.

A villamosmü ügye.
Lapunkban már több ízben megírtuk a 

létesítendő városi villamosmünek eddig le­
folyt minden mozzanatát.

Mint most értesülünk, az eddig beér­
kezett 3 ajánlat felett az ad hoc bizottság má­
jus derekán megkezdendő ülésein dönt 
és egyben megindítja a szóbeli tárgyaláso­
kat a budapesti úgynevezett Villamoströszt­
tel is.

A tárgyalások hihetőleg eredményre 
vezetnek és remélhető, hogy egyszer végre 
mégis sikerül megcsinálni a villamosmüvet.

Brand OFtEZUS Colosseum
S/onzáviós világvárosi mii sor: 18 attrakció. Idomított nemes faj lovak stl>.

Megnyitó díszelőadás csütörtökön, április hé 30-án este fél 9 órakor
legyek előre válthatók I il. for / dohánytőzsdójéhen, Kolostor-utca 30 — Saját villanyvilágítás.
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A kárpáti tura-ut.
Mint jeleztük, Brassó város és Brassó 

vármegye, a május 24-én kezdődő és Bras- í 
sót is érintő Kárpáti automobil tura-ut vei- j 
senyzűi részére egy 500 korona értékű tisz­
teletdijat ajánlott fel.

A város és megye vezetői legközelebb 
döntenek a felett, hogy az 500 koronáért 
milyen dijat szerezzenek be.

Mindenesetre helyes lenne, ha a pénz­
ből egy szép emléktárgyon kívül valami 
brassói vonatkozású dolgot — például egy, 
a város szebb pontját ábrázoló képet is sze­
reznének be.

Kölcsönajánlat a városnak.
Röviden már megemlékeztünk róla, 

hogy a javult pénzügyi helyzet következté­
ben két tekintélyes pénzintézet tett ajánlatot 
a városnak 2 —3 millió korona kölcsön fo­
lyósítása ügyében.

A tanács azonban a pénzintézetekkel 
csak akkor kezdi meg a tárgyalásokat, ha a 
képviselőtestület megállapítja azokat a kul­
turális és közjóléti intézményeket, amelyek­
nek létesítése céljából az esetleges kölcsön 
felveendő lenne,

Emberhalál muzsikaszó 
miatt.

Brassó, 1914. máj. 2.

A szomszédos Törcsvárporta köz­
ség oláh lakossága véres akkorddal 
fejezte be az elmúlt román karácsonyt.

Az ünnep harmadnapján, 1914 
január 9-én a falunépe a szokásos 
butitó pálinka mellett mulatott az 01- 
teán János féle korcsmában.

Esti 8 óra tájban a zsúfolt korcs­
ma egyik társasága a zenét szolgál­
tató Catrenescu Jánosnak azt paran­
csolta, hogy muzsikáljon egy „calusér“ 
tánchoz való darabot.

A másik társaság ebbe nem egye­
zett bele és veszekedés támadt. Én­
nek Saran ét Miklós úgy vetett véget, 
hogy kikapta a muzsikus kezéből a 
hegedűt és a másik szobába vitte.

Később Voinescu György arra 
kérte a muzsikust, hogy játszók nekik 
valamit, de azt Ginéin György nem 
engedte meg, ami fölött a két bepá­
linkázott oláh összeveszett.

Közben elkövetkezett a záróra, 
mire a mulatozók haza-felé indultak.

Az első társaság, melyben Voi- 
ncscu György feleségével együtt ment 
haza, magával vitte a hegedűt is.

A korcsmában maradottak emiatt 
fel ingerülten utánuk mentek, — út­
közben a kerítésekből karókat törtek 
ki — és mikor Voinescuékat utolérték, 
hatalmas verekedés támadt, melynek 
folyamán Voinescu György fején olyan 
súlyos ütési sebet kapott, hogy más­
nap reggelre meghalt.

A csendőrség 8 oláh ellen indí­
totta meg a nyomozást, kik közül a 
két főtettest, Clinciu Györgyöt és Albu 
Miklóst ki már rablásért büntetve 
volt —- letartóztatta és a brassói tör­
vényszék fogházába szállította.

Mmlmi ít-n\ kvpi-szHi 
miileivm

Telefon 620. sz.

Pénteken tárgyalta az ügyet a 
brassói kir. törvényszék dr. Ja lm Fri­
gyes táblai bíró elnöklete mellett.

A monstre tárgyalás — melyre 
8 vádlott, 21 tanú és két orvosszakértő 
volt beidézve — egész délelőtt tartott.

A vádlottak közül hármat dr. 
Gergely József ügyvéd, egyet pedig 
dr. Mankó Domokos védett.

A közvád képviselője dr. Vernes 
István királyi ügyész volt.

Egyik tettes — Albu György nem 
volt előállítható, mert Romániába szö­
kött.

A kihallgatott 8 vádlott mindegyi­
ke tagadott, mint a karikacsapás, de 
a tanuk ellenük vallottak.

Az ügyész vád beszéde és a védők 
felszólalása után — a törvényszék bű­
nösnek mondotta ki halált okozó sú­
lyos testi sértés bűntettében Clinciu 
Györgyöt, mint tettest — és az eny­
hítő körülmények figyelembe vételével 
I évi börtönre —Albu Györgyöt, mint 
tettes társát 3 havi börtönre Ítélte, be­
számítván a büntetésbe az eddig el­
szenvedett vizsgálati fogságot.

A többi hat vádlottat a törvény­
szék bizonyítékok hiányában felmen­
tette.

A két vádlott az Ítéletben meg­
nyugodott — ellenben dr. Vernes ti- 
gyész úgy az enyhe büntetés, mint a 
többi vádlott felmentése miatt fcleb- 
bezést jelentett be.

MAPIHIREK.
Csendes szent misek a plébánia 

templomban május 3-án: 6, 7, 8, 9 és fél 
12 órakor. Délelőtt 10 órakor énekes szent 
mise. Délután 5 órakor keresztény tanítás, 
litania áldással.

Halálozások Balogh Antal ny. ni. kir. 
pénzügyőri fővigyázó f. hó 1-én életének 66- 
ik évében hirtelen elhunyt. Temetése f. hó 
3-án, vasárnap d. u. 3 órakor lesz a bolo- 
nyai temető halottas házából. — Csató Bé­
la életének 14-ik évében április hó 30-án 
elhunyt. Temetése szombaton <1. u. volt. — 
Csipkéi Gáspárné Segesvárt a kórházban 
meghalt. Temetése szombaton délután volt 
Brassóban, a magyar ág. h. cv. temetőben, 
r. k. egyházi szertartás mellett.

Kormány-képviselők A m kir vallás 
és közoktatásügyi miniszter a brassói ág. h 
ev. főgimnáziumhoz az 1914 évi rendes 
érettségi vizsgálathoz dr. S z e I é n, y i 
Ö d ö ti pozsonyi teol. akad. tanárt, a bras­
sói gör. kel. főgimnáziumhoz dr. J onescu 
Péter vallás- és közoktatásügyi miniszteri 
osztálytanácsost küldötte ki kormányképvise­
lőként.

Megerősítés A vallás és közokta­
tásügyi in. miniszter Bakócziné Killyényi 
Erzsébet székelyudvarhelyi púig. isk igazga­
tónőt ezen állásában megerősítette.

A Nepszövetsegi közgyűlés A Népszö­
vetség f. 3-án (vasárnap) délelőtt 11 órakor 
tartja évi rendes közgyűlését, amelyre a ta­
gok figyelmét ismételten felhívjuk. A köz­
gyűlésnek egyik érdekes pontját az uj vá-

SOLE
A katholikus templom mellett,
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lasztói törvény ismertetése képezi. Ezt Is­
merni minden honpolgárnak kötelessége. A 
Népszövetség igazgatósága azért vette fel ezt 
program injába, mert szükségesnek tartja tag­
jainak tájékoztatást nyújtani, hogy mindenki 
jogát érvényesíthesse a napokban megkez­
dődő választói névjegyzék összeállításánál. 
Legyünk ott mindnyájan !

Kinevezés. Keresztes József sárkány! 
járáshiróságí jegyző a nagysinki járásbíró­
sághoz albíróvá neveztetett ki.

Kitüntetés Őfelsége a király a szent 
Ferencrendi nővérek nagyszebeni tan és ne­
velőintézete 50 éves fennállása alkalmából 
ezen intézetnél szerzett érdemeik elismerésé­
ül dr. Pilinszky Lajos szisz, tanácsosnak a 
Ferenc József rend lovagkeresztjét Liebl Má­
ba M. — nck, az apáca rend fönöknöjének 
az Erzsébet rendet adományozta.

Unitárius istentisztelet. Folyó hó 3-án, 
vagyis vasárnap délelőtt 11 órakor a refor­
mátus templomban unitárius istentisztelet fog 
tartatni.

A brassói r. k egyházi énekkar hét­
főn május 4-én este 8 órakor a rajzteremben 
próbát tart, szives és pontos megjelenést 
kér az elnökség.

Brassó közegészségügyé. A ni. kir. 
belügyminiszter Brassó vármegye közegész - 
ségiigyének megvizsgálására dr. Sörös Mik­
lós közegészségügyi kerületi felügyelőt kül­
dötte ki.

Megfelebbezett nyugdíjazás. Annak ide­
jén megírtuk, hogy Farkas Mihály főkapitány 
nyugdíjaztatását kérte a közgyűléstől, amely 
azt meg is szavazta. A határozat ellen, tör­
vényes határidőn belül, ma két felebbezés 
érkezett be a tanácsi iktatóba. Az egyiket a 
szászok részéről dr. Tellmann Oszkár, a 
másikat az oláhok részéről — dr. Manóin 
Miklós nyújtotta be.

A brassói tiidöbeteggondozó intézet áp­
rilis havi jelentése. A brassói és brassóvár- 
megyei tuberculozis ellen védekező egyesü­
let vezetése alatt álló „tiidöbeteggondozó inté­
zetben“ 1914 évi április hónapban nemzeti 
ség és felekezet különbség nélkül ápoltatott 
15 férfi, 14 nő, összesen 29 beteg. Segély- 
képen kiosztatott 654 liter tej, 654 adag ke­
nyér á 20 fillér, 3 adag fiiszer á 10 korona, 
lakbérsegély 26 korona, 7 rúd szappan á 80 
fillér. Ezenkívül tájékoztató nyomtatványok 
köpő edények, fertőtlenítőszerek és gyógy­
szerek.

A szocialisták gyűlése A brassói szo­
ciáldemokratapárt tegnap, május 1-én nép- 
gyűlést tartott a Nr. 5. helyiségében. A lá­
togatott gyűl 's — melyen a rendet dr. Rie­
mer Vilmos aIkapitány tartotta fenn — a 
legteljesebb csendben és rendben folyt le.
A szónokok további harcra buzdították hí­
veiket a tőke ellen.

Vadászok figyelműbe. A Brassói Vadász- 
egylet ezúton is közli tagjaival, hogy április 
hó 30-án átvette a bácsfalui vadászterületet 
is. A si kelta jd kakasok lelövése ebben az 
idényben is tilos. Özbakot cserkészve és 
akkor is csak golyóval szabad lőni és a 
lelőtt őzbakok mennyisége be lesz számítva 
a folyó évre engedélyezett mennyiségbe. A 
medvékre f. évi szcptembei 30-ikáig lövési 
tilalom áll fenn. Az újonnan szerzett területre 
egyébként ugyanazok a szabályok érvényesek, 
mint a brassóira.

99. szám.

BRASSÓ
Koloslor-uloa 19 szám.

Telefon 620. sz.
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Halálos baleset. Kadét Mihály hölöni 
lakos, Stadler György szászinagyarósi erde­
jében még három társával — fatörzseket 
döntögettek. Munkaközben — saját vigyá­
zatlansága következtében egy hatalmas fatörzs 
olyan erővel zuhant rá, hogy mire a szegény 
embert hazaszállították, — kiszenvedett.

Vasúti baleset. Tegnap délben a szom­
szédos zernesti vasúti állomáson egy ve­
gyes vonat — eddig még ki nem derített 
okból — kisiklott és az összetorlódott ko­
csik elzárták a pályát. A kisiklás szerencsére 
enyhébb lefolyású volt és utasokban nem 
esett kár. — A baleset hírére FriedI Gusz­
táv föellenör brassói forgalmi főnök kiuta­
zott Zernestre és a pálya szabaddátételén ki­
vid a vizsgálat megindítása ügyében is in­
tézkedett.

Csőd. A brassói törvényszék, mint 
csődbíróság Dük K. Viktor szászvolkányi 
vegyes kereskedő ellen, bárhol található in­
gó és —- Horvát-Szlavonországok kivételével 
— a magyar állam területén levő ingatlan 
javaira a csődöt megnyitotta. Csődbiztosul 
dr. Jálm Frigyes kir. ítélőtábláidról, tömeg- 
gondnokul dr. Ziske Győző brassói ügyvé­
det nevezte ki. Követelések bejelentési határ­
idője június 20., csődválasztmány válasz­
tására junius hó 26-ik napja tűzetett ki.

Mandaschescut szabadon bocsájtották 
Bukarestből Írják : Mandaschescu egyetemi 
hallgatót ma szabadon bocsájtották. A meg­
ejtett vizsgálat megállapította, hogy ő jóhi­
szem üleg adta át útlevelét a debreceni me­
rénylőnek, Cataraunak. Avranoíí ellenben to­
vábbra is vizsgálati fogságban marad, mivel 
állampolgársága még nincs megállapítva, 
ezenkívül a magyar hatóságok ki is kérték. 
Annyi bizonyos, hogy Avranofí nem román 
állampolgár.

Uj hivatalos helyiség beosztás A ren­
dőrség épületében május 1-től k-zdve a hi­
vatalos helyiségek körül a következő válto­
zások történtek : a bűnügyi osztály az épü­
let balszárnyának, az iktató a pénzkezelő- és 
kiadó-hivatal az épület bal szárnyának első j 

emeleti részébe helyeztettek át.
Nemzetiségi nyelv a középiskolákban. 

Budapestről jelentik : A kultuszminisztéri­
umban egy rendelet van előkészítés alatt, j 
amely a nemzetiségi nyelveknek az illető vi­
dékek középiskoláiban való oktatását fogja 
elrendelni. A rendelet még az 1914—15-ik 
tanévban életbe lép.

A hadügyi sajtóosztályt feloszlatják 
Bécsböl jelentik: Illetékes körökben hire 
jár, hogy a hadügyi minisztérium sajtóosz­
tályát fel fogják oszlatni. Bár a hír még nincs 
megerősítve, bizonyosra vehető, inert az uj 
költségvetési tervezetben már nem szerepel 
benne.

Kismártoni katonai akadémia. Hivatalos 
értesülések szerint a kismártoni katonai fő­
reáliskolát katonai akadémiává fejlesztik.

Elveszett takarekpéztári könyv. A bras­
sói kir. törvényszék Dogarni Romulus kérel­
me következtében az Albina takarék és hi­
telintézet brassói fiókja által 2780Ó szám 
alatt 1914 évi ián. 2-ik napján 350 koroná­
ról Cursul de dans al gimnásiuli r imán je­
ligére kiállított és állítólag elveszett betéti 
könyvecske megsemmisítése iránt az eljárást 
bevezette.

Ki találta meg a fényképét Bolonyá- 
ból fel a Rezsőköruton a Kolostor-utcáig el­
veszett egy nagy fénykép. Megtalálóját kér­
jük, hogy azt a „Brassói Ujlap“ szerkesztő­
ségében leadni szíveskedjék.

Az Apolló Bio szombat és vasárnapi 
műsora : br. Fchérváry Géza ny. miniszter 
elnök a m. kir. testörség kapitánya a Mária 
Terézia rend utolsó lovagjának impozáns te­
metése. S í c i I i a, remek természet utáni 
felv. A boldog öngyilkos, humoros. A kecs­
kepásztor, dráma. Mintagyerekek humoros. 
Dupinnak náthája van, humoros. Öreg em­
ber nem ember, humoros. A kalandorod bű­
ne, dráma 3 felvonásban. Az áldozat. Detek­
tiv dráma.

A cirkuszban csütörtökön zsúfolt ház 
előtt folyt le a megnyitó díszelőadás. A kö­
zönség a kiváló és tartalmas műsort zajos 
tapsokkal honorálta és minden egyes szám 
igazi szenzáció volt. Konstanza k. a., Miss 
Daisy és Tangen bárónő remek mii lovaglá­
sán kívül kiválót produkáltak Briffand Broff, 
exentrikusok, The Barhe’s Diaboló társaság 
motorbiciklisták, The 4 Amvrikos akrobaták, 
Miss Annie női zsoké, Mr. Kokes egyensú­
lyozó, Marvin és Margaret zenebohócok, Ron­
nie és Partner mütornázók, Cliüttie és Cock 
sodrony-művészek és a kacagtató Auguszt. 
Pénteken két előadás volt. Ma, szombaton 
uj műsor, vasárnap pedig ismét két előadás 
lesz

Tarcsi Pál elvállal mindennemű bu- 
torcsomagolást. Kapu-utca 72.

érthető ürömmel üdvözli a munkapárt 
vezérének Tiszának azon rendeletét, 
mellyel az Apponyi-féle népoktatási 
törvényt érvényen kívül helyezi. A ne­
vezett lap szerint ez alkalmas arra, 
hogy a román-magyar békét minél 
előbb meglehessen csinálni.

Vjttbb re rótt tás Kpiruszbmi.
D u r r az z o, május 2. Ide érke­

zett hivatalos jelentések szerint, felkelő 
epitusiak ágyukkal és gépfegyverekkel 
felszerelve megtámadták és heves ost­
rom után bevették Coloniát s a lakos­
ság közül számos asszonyt és gyer­
meket legyilkoltak. Azután kirabolták 
a várost és felgyújtották a házakat. E 
hírek miatt itt nagy az izgatottság ésv i- 
hárosán tüntetnek a görögök ellen.

I „Magyar Általános Hitelbank“ brassói
ttókjának leírton- és távirati értesülései.

Magyar hitel.............................. 801.—
Osztrák hitel.............................. 611.—

I 4 százalékos magy. koronajáradék . 85.20
j Állainvasut.................................. 710.—

Táviratok.
I léiről t/ álló pofa.

B é c s, május 2. A király álla­
potáról szóló bulletin szerint a beteg 
felség pihenése nem volt teljesen za­
vartalan, mindennek dacára az általá­
nos közérzet teljesen kielégítő.

„I képviselőhöz ülése.
B u d apes t, május 2. A kép­

viselőház ülését délelőtt 11 órakor nyi­
totta meg az elnök. Napirenden volt a 
földművelésügyi tárca költségvetése, 
melyhez Kroiopp Hugó szólott.

Május vise je.
B tid a p e s t, május 2. Beérke­

zett jelentés szerint Budapesten a má­
jusi ünnepség teljes csendben folyt le. 
Hasonlóan Becsben sem volt semmi 
rendzavarás. Ellenben Triesztben a

! Jelzálogbarik..................................... 707.
j Magyar bank....................................481.—
I Leszámitolóbank...............................501.—

Rimamurányi . .......................... 642.—
j Salgótarjáni.................................... 706.—

Közúti vasút.................................... 602.—
Városi villamos . .......................... 326.—

irányzat : Lanyha.
t/tßßßßßßßßßßßßmmßßßßm

f(a megrendelés napján készülnek'
j Laciira Í879-Iien j SOLE j Telefon 535.1

vésnök - bélyegző gyárosnál

v < eh Kolostor II. sarok

Nagy raktár kész zománcozott cég- és 
ajtótáblákban, úgyszintén monogram­

mok és himzőmintákban.

szlovén és az olasz munkások kö­
zött véres összeütközés történt, mely 
ben mindkét részről sokan súlyosan 
megsebesültek.

A románok öröme.
Bukarest, május 2. Az „Inde- 

pcndance Roumaine“ mai számában

(jyakorlott

bluzva rrónők
jó fizetéssel azonnal felvétetnek 
HÁZI IGNÁCZ női szabó divatter­

mében.

szivarkahüvely. Hygienikus készítmény, watta 
betéttel (Antinicotin) verge papírból.

ÍTr,,ansZ^I: JAKAB ISTVÁN
m. kir. különlegességi dohány-árudában 

KOLOSTOR-UTCA 10 SZÁM ALATT.

BOURBON



99. szám.

kaphatok
jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró­
gépek. kerékpárok, fa- és vasbutorok, 
képek, tükrök, inga-és zsebórák, arany- 
nemű, szalon-garnitúrák, divánok, mat­
racuk, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, 
mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után 
is készítek, Nagy választék nemzeti 

zászlókban.

Szollosg Zs.
Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvétetnek.

Brassói j | t p

Ciucesel János
frvfi (fivat-Hzabó

BRASSÓ. Rózsatér 18. szám.

7. oldal.

0^ Elosztott

Női szoknyák
a következő olcsó árakon:

Elvállal minden e szakmába ! tih-szines bordűrrel . K 1.30
végé műnkét „otu kistó' i | ; dSs "c^if I L75

galas mellett. |
öt kilogrammos mostacsomag

OJS 10003

[0003

Régi bútort
Hadok ős veszek.
Páliak Jánosné

Lakás: Fekete-utca 5 sz.
— Harisnyakötések és javítások elvállaltalak. — 

Továbbá egy zongora olesön eladó.

Ol— IQOOELL—_IQ

ÍLISCHKA
Kolostor-utca 9.

A feloszlott Magyar Ehegyártúl átvett ZOÖQ drb.
S AB ARI A PERMETEZÖ-bol
még Hb. 1000 drbot beszerzési áron alul adunk 

el a következő feltételek mellett:
drbja 24 K 
1914.okt.l-en 
való fizetés­
re váltó el­
lenében. Aki 
igy rendel, 
küldje be 
váltóját.

A permetező anyaga a legjobb, a szélkazán kive­
hető, űrtartalma 14 liter, teljesen fel van szerelve

A megrendelés így dmzendő:

Faludi Henrik és Társa cégnek
Budapest, V., Akadémia-utca 1. szám

arftr-—... .

!ö 7—8 szoknyával bárhova bérmentve.

F. J. Rüber
gyapjú fonodája INGROVITZ (Morvaország),

22.- 

kor, utánv. 
bérm. bár­
mely jiosía-, 
vagy vasút 
áilomásra.-

butorok és háztartási 
tárgyak beraktározása, 
teljes feleléssség mellett, 

tiszta, szellós, száraz, biztosított helyi­
ségekben. Átköltözködések bútor- 
kocsival, vagy anélkül. Költségvetések 
díjtalanul. Összeköttetés’? minden na­
gyobb helyen. — Távbeszélő:'37, sz.

Einzig Bernát
Hirscher-utca 2. szám.

OE aooo:
=31=

uridivat
háza „old England“

eztek.

Távbeszélő 104.

30

o
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• Teutsch Gyula
5 vasöntöde-------BRASSÓ.
Í| Első brassói gép- és fémáru gyár.

lflr—

Tavaszi divat különlegességeim megérkeztek.
VALÓDI „AMERIKAI“ CIPŐK A

„FOWNES“ ANGOL KÉZ I VÜK. O
ANGOL ESŐKÖPPENYEK. Q

Speciálitások: elegáns nyakkendőkben és V 
séta botokban.

'SÜRGÖNYÖM : TEUTSCH GÉPGYÁR. 
ALAPITTATOTT 1868.

Sz illit teljes erőátviteli berendezéseket, szivattyúkat, tüz- 
fvcskendőket, szesz- és sörgyári berendezéseket, vala­

mint mindennemű érc- és fémárut.

Szép, antik éksze­
rek garantált va­
lódi kövekkel rész­

letfizetésre is

zár Mór
aranyművesnél

Weisz-mihály-u. 3.

Ajánlható cégek Brassóijai.,
Az „Ajánlható cégek“ rovatába hirdetéseket a legolcsóbb

arak mellett vesz fel a kiadóhivatal: Í GETÖ TES TVÉREK 

nyomdája, Brassó, Kapu- utca 50. sz. alatt. Telefon 5—15.

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári cs egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.

Legújabb divalu kizárólagScherg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
cscndorségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás I Szolid árak I

Nähmaier
Ferencz

Brassó, Weisz Mihály-utca 8. sz.

Készít pecsétnyomó
kát, címereket, monog­
rammokat érc és cmaií- 
táblákat, cimtáblákat és 
vuggyantabélyegzöket. —■

Gázvasalót, gázfözöt. gázcsillárt leg­
olcsóbban szerel fel

BL.AZEK
Fekele-utca 37. Hnsszu-utca 32
Csakis az elismert legjobb jegyű gyárt 
Hiányokat használom, mint: Proine 
tlieus, Junker és Vailant. — Csátor 
uázás-, viz- es gázbevezetést . lég 
olcsóbb árakért vállalok. — <ii,- 
izzófcnylámpák es klosettek karban­
tartását csekély havi díjért végzem.
Csepegd vizvszetéktik javítását vevőimnél dijtá- 

lamil eszkőzlöm.

Fehér Jenő
épület- es bútor-asztalos műhelye
Brassó 6acsmajor-utca (Boionya) 15

Elvállal minden e szakmába 
vágó munkálatokat szolid és pontos 
kivitelben, a legolcsóbb árak mellett 

Mindennemű bútorasztalos mun­
kák a Icgcíin osabb és legtartósabb 
kivitelben kétmilliók.

WWWWyWWWWWWWWWWWWWftWí WWW

J, Woifzel J,
bádogos es vízvezeték szerelő 
BRASSÓ, LöPIAC l SZÁM,

•?*

Elvállal minden c szakmáim vágó munkát, 
u. in. csatornázás, vrevemtek és klosct be­
rendezést, fürdőszoba és gincev tztecsapolást 
és mindenféle bádogos munkákat felelősség 
mellett szakszerűen. — Szolid és pontos tő­
szóig,Más mellett javításokat is elvállal. —

Ammwmmmmmewwwwwwwwwwwv
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%f Án ár F. 3 i n S í,m,‘|ikí,i (‘s SíUílt keszitvsíi Irrfi-, női cipók,
O ^ OIIW.I ImCIjua :: valamint gyermek-cipók nagy raktára :: O

I Brassó, Hosszu-utca 44, J
A3 Hlvállal megrendeléseket felelősség mellett, minden fajta cipőkben, valamint tiszti és polgári csizmákban a leg- O 
VL kényesebb igényeknek megfelelőleg. Javításokat gyorsan eszközöl. Szolid kiszolgálás! — Mérsékelt árak!

........ ■«rni---------- -Tftf «ft» 1 * O ■ lftl ny

◄ l/llmnc mükelme festő és vegyészeti ►
^ ^ ***** ru|ia tisztító intézet tw £

j Schwarzburg-féle épület. Cérna-u. és Kórház-u. sarok. Bejárat a Cérna-utcában. ►
í Szakszerű kezelés ! - ^ - — «P Kifogástalan munka ! ►

PAVEL PET ER BÄr ^ egyenruha és úri szaboiizlet
Bras.ó, Weisz-Mihály-utca 26. szám.

I tu/littotott ISUS-tmii. i.'.Kst évem- r.s rlismero oklevél ki fii ii tét és.

Az egyéves önkéntes urak teljes felszerelésüket legjutányosabban itt szerezhe­
tik be felelősség mellett.

BBBBBEBBBBBBiHBEiSaBHBBaBZBBgFBaiaBI

g 0 g Brassói posztó, divat- és kötött-szövöttáru gyárak gj ^

Scherg VilmosésTsai ■ •
S B
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Dr. DEPNER FÉLE
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Aiapittatott 1823.
Gyártanak szavatolt tiszta gyapjúból:

Mindennemű úri divatszöveteket, női 
cost ii m-szöveteket, egyen ruhaszövete­
ket hivatalnokok és tisztek részére, 
vízhatlan turistalódent, paraszt- és fi­
nom posztókat minden kivitelben. — 
Utitakarókat, utazó plaideket, futósző- 
nyegeket, kocsitakarókat, ágytakarókat, 
lópokrócokat, flanel leket, castorkahá 

tokát sth.
Számos legmagasabb kitüntetés !
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Raktár: Brassó,

Ferenc József-tér.
9
9

rnttm

IIIHSKUKIt-UTCA IŐ.

Modern magánintézet sebészeti 
— — — és női betegeknek.

V V

Prospektust küld a vezetőorvos:

Br. DEFHEH VILMOS
TELEFON : 507. TELEFON : 507.

*+****m***$mßmßm00*mfmmm

[QOQ1

Tóth Anna Gusbeth utóda

mosó- és vasaló-intézet • Kórház-utca 63. sz.
Legszebben és legtisztábban mos és vasal, inget, gallért, kézelőt.

Aiapittatott: 1883. Aiapittatott: 1883

Nagel Antal
cipész és cipőfelsőrész készítő

Brassó, Hosszu-utca 5. sz.

Elvállal mindennemű cipő készítést, javítást, 

mérsékelt árak mellett.

IQOQ] 30
ErtßSltl^S I isztelettel értesitjiik a Zaj/.uni „Béta-forrás“ gyógyásványviz igen tisztelt vevőközönségét az eláru- 
3 sz.im alatt tartott,t _.sitasban^)Lvillott cegvaltuzásról, melynél fogva Schuster Lajos forráskezelötöl, ki Brassó, Tehénpiac

ääää Heischen restvérek
folytatott módon

cég veszi át a raktárt és 
teljesitik a nevezett ásváuy- 

- eddigdarusítását

- . I , .. .......... ......  " “-"""vi lliegtehunm. vagyúim
fttlcmi közönség szives pártfogását kérve, kiváló tisz.teleltel Fleischer Testvérek foraktárnok Brassó, Schus

ler Lajos bérlő, Zajzon,

Nyomatott Hgetö Testvérek nyomdájában. Kapu-utca 50. szám.
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á n é r L 3 i D S amerikai és saját kvszitvsii leiTi-, női cipők,
O o 11 I imCljua :: valaniinl gyermek-cipők nagy raktára :: O
1 Brassó, Hosszu-utca 44. I
2 Pl vállal megrendeléseket felelősség mellett, minden fajta cipőkben, valamint tiszti és polgári csizmákban a leg- O 
Vk kényesebb igényeknek megfelelőleg. Javításokat gyorsan eszközöl. Szolid kiszolgálás! — Mérsékelt árak!
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} Körner Vilmos StLiaíJSTS É
< Schwarzburg-féle épület. — Cérna-u. és Kórház-u. sarok. — Bejárat a Cérna-utcában. ►

Kifogástalan munka !◄
◄ Szakszerű kezelés ! ►

►

PAVEL PETER ®*r vm~ egyenruha és úri szaboüzlet
Bras.ó, Weisz-Mihály-utca 26. szám.

I ld/>i t/n főtt /SíiS-ltan. l-.'ziist énein - r'.s et ismerő oh! evét kitüntetés.

Az egy eves önkéntes urak teljes felszerelésüket legjutányosabban itt szerezhe­
tik he felelősség mellett.

MRaM^Ä3BBBgiai8llPiF^I3BP8liaa^üligiöaga@»B
Brassói posztó, divat- és kötöft-szövöttáru gyárak ä Ä Jf
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Alapittatott 1823.
Gyártanak szavatolt tiszta gyapjúból.

Mindennemű úri divatszöveteket, női 
costiim-szöveteket, egyen ruhaszövete­
ket hivatalnokok és tisztek részére, 
vízhatlan turistalódent, paraszt- és fi­
nom posztókat minden kivitelben. —
Úti takarókat, utazó plaideket, futósző­
nyegeket, kocsitakarókat, ágytakarókat, 
lópokrócokat, flanel leket, castorkabá- 

tokat sth.
Számos legmagasabb kitüntetés !

töm»■fawreasaagrr». aasas» --mrasPTniffl érára—

Raktár: Brassó,
Ferenc József-tér.
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Dr. DEPNER FÉLE

SZANATÓRIUM
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Modern magánintézet sebészeti 
— — — és női betegeknek.

V V

Prospektust küld a vezetőorvos:

Or. DEPNER HŐS
TELEFON : 507. TELEFON : 507.
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Tóth Anna Gusbeth utóda

mosó- és vasaló-intézet • Kórház-utca 63. sz.
Legszebben és legtisztábban mos és vasal, inget, gallért, kézelőt.

Alapittatott: 1883. Alapittatott: 1883.

Magéi Antal
cipész és cipőfelsőrész készítő

Brassó, Hosszu-utca 5. sz.

Elvállal mindennemű cipő készítést, javítást, 

mérsékelt árak mellett.

OE lOOOl
Értesítés. 1^\Clettel ortesitjlik a Zajzoni ,,Béla-forrás“ gyögyásványviz igen tisztelt vevőközönségét az eláru- 
3 sz-'im a,att ,artotta .sűasbanhtvilloll megváltozásról, melynél fogva Schuster Lajos forráskezelőtöl, ki Brassó, Tehénpiac

ÄÄÄi Fleischer Testvérek
zölhctök telefon'■ n%1810 “vegenként házhoz szállítva a 10 fillér. Délelőtti megrendelések már délután teljesittetnek s cszkő- 
ves figyelmét in t is ‘ iiow fH a l'",'»st<»r-utca 2.L szám alatti üzletben. Tisztelettel felhívjuk a nagyérdemű vevőközönség szi- 
I ajos^bérlő éber felii'-v, há, t- ’o klÓtOstalansaga biztosítva lesz az által, hogy a viz kezelése, töltése és szállítása Schuster
apL,.,k„Ky a„tHlddi:m;;S Tslvéreki2-’ P™1”™ JeljesjtL Az esetleg felmerülő

n. enlenth közönség szives pártfogását kérve* kiváló tiszteiéitől : ■"IG
-■ -' 5 1 s • I w» v.• IvIjCMll. r

Fleischer TestvérekforaklarnokBrass0,Schustér Lajos bérlő, Zajzon.

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.


